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Előfizetési árak:
A kiadóhivatalból elhozva 1 hóra 40 üli 

l hóra házhoz hordva 60 üli 
Pesti Ujlappal 1 hóra 1 K.

Megjelenik este 6 órakor. 
Egyes szám ára ii fillér. 

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal

Társadalmi napilap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Kapu-utca 72. 

Telefon 356.

Március 15.-ének 
emlékére.

A brassói keresztény szervezetek folyó 
hó 17-én, vasárnap d. e. II órakor az ele­
mi iskola rajztermében nemzeti ünnepélyt 
rendeznek.

Az ünnepély sorrendje:
1. ) Hymnus.
2. ) Szaval Árvay József úr.
3. ) Ünnepi beszéd. Tartja Zsigmond 

György fógimn. tanár ür.
4. ) Melodráma. Előadja Fuchs Herr- 

mann úr. Zongorán kiséri Stadtler József 
karnagy ur.

5. ) A mai március 15-ike. Tartja Früh- 
virth Mátyás ur.

6. ) Talpra magyar. Szavalja Mórik 
Károly ur.

7. ) Szózat.

Krisztus és a
modern társadalom.

Régi vádjuk az a hitetleneknek, 
hogy a kereszténység csak a lelket 
műveli, csak a tulvilági boldogságot 
tekinti, efelé gravitál, ezt tartja egye; 
dűli kizárólagos célnak, inig a testről 
s annak jólétéről egészen megfeledke- 
zik. Azt sem engedi, hogy élvezzük 
a földi örömeket, tilalmával elénk áll 
és önsanyargatásra kényszerit minket.

Nos hát ez a vád — kimond­
hatjuk bátran — alaptalan s bár teí= 
szetősnek látszik, mégis kirí belőle a 
valótlanság.

Az igaz, hogy a kereszténység 
főcéljának mindig a lélek boldogság 
gának biztosítását tekintette, mert tud- 
ta isteni kinyilatkoztatásból, de meg 
az ész is azt diktálta neki, hogy az 
emberi lélek örökélctre van hivatva, 
mely örök lét mellett a mostani, ide­
iglenes földi lét csaknem egészen el- 
törpül. Krisztus is azért jött a földre, 
hogy a társadalom eszményi állapo­
tát megvalósítsa. De azért figyelmét, 
nem kerülte el az emberek földi éle= 
lének minél szebb, minél jobb kifej; 
lesztése sem. Igenis, ő akarta, hogy

az emberek e földön is, amennyire 
lehet, boldogok legyenek, csak arra 
figyelmeztette híveit, hogy e földi 
boldogságot, ez ideiglenes jólétet ne 
tekintsék törekvéseik kizárólagos cél­
jának, mert a végcél ama túlsó, ama 
örök élet. A földi boldogságot nem 
nyerheti el mindenki — ezt a tapasz­
talat elég szomorúan bizonyítja, de 
az örök boldogságot igen.

De jólétre törekedni a földön 
szabad és kell Krisztus tanítása sze; 
rint is. S ezenfelül mindenkinek segi= 
tenie kell embertársain is, hogy e 
jólétet minél előbb s minél nagyobb 
fokban megszerezhesse. E törekvés 
indító elvéül a felebaráti szeretetet 
állította oda, melynek mértékét így 
határozta meg : „Szeresd felebaráto­
dat, mint önmagádat “

Ez a krisztusi elv, ez a krisztu­
si törvény. Ezt vallotta és hirdette 
mindig az Egyház is, s ezt tartotta 
a társadalom jólétének megalapozásé; 
ra a legalkalmasabb eszköznek. Ez­
zel aratta századokon át sikereit, s 
ezzel változtatta meg a föld színét. 
Hogy ez egészen nem sikerült még 
idáig s földi boldogságot nem teremt­
hette meg minden ember számára, 
nem rajta múlt, hanem azokon, akik 
igéit, tanításait nem akarták befogad­
ni. A beteget, ha az orvosságot nem 
akarja bevenni, a legkitűnőbb orvos 
sem gyógyíthatja ki bajából.

így van a mai modern társada= 
lom is. Elszakadt az Istentől, elsza; 
kadt az igazságtól, elszakadt a Krisz­
tustól és az ő szeretet-törvényétől. 
A szeretet kikapcsolásával, merő hi= 
vatalos humanizmussal, hideg kultú­
rával akarja megoldani a társadalmi 
kérdést. De munkája sikertelen. És 
az marad addig, mig vissza nem tér 

leghatásosabb motívumhoz, a

áll: minél inkább szeret valaki, annál 
nagyobb. Ezt a szeretetet pedig csak 
Krisztustól tanulhatjuk el. Vissza azért 
Krisztushoz, vissza az ő földi képvi*
selőjéhez az egyházhoz. Ha megaka j
oldani a századok óta vajúdó társ 
dalmi kérdést, Krisztust es az Egy­
házat nem nélkülözhetjük.

Humillimus

szeretedhez, melyről szt. Pál azt mon­
dotta : „Ha elosztanám is a szegé­
nyek táplálására minden vagyonomat, 
ha szeretet nincs bennem, semmit
sem használ nekem.“

Lionardo da Vinci azt mondotta: 
Minél nagyobb az ember, annál m= 

kább szeret.“ De ez megford.tva .s

Iparos gyűlés.
Nagyarányú mozgalom.

Csütörtökön este 8 órakor a rajzte­
remben nagy iparos gyűlés volt, amelyen 
kisiparosságunk közül igen sokan jelentek 
meg. A gyűlést Meliszek János cipészmester 
nyitotta meg és üdvözölte a megjelenteket, 
majd M e i s e l József apátplebános tartott 
beszédet. „Elsősorban köszönöm, hogy ily 
szép számban jelentek meg ezen a gyülé- 
lésen, ahol a kisiparosság helyzetéről lesz 
szó. A kisiparossággal ma nem törődik 
senki. (Úgy van.) Tudom, hiszen 
édesatyám is egyszerű iparos volt, aki ne­
hezen kereste meg kenyerét, tudom, hogy 
akisiparosság helyzete nagyon aggasztó. 
Ne nézzék bennem a katholikus papot, ha­
nem én is olyan kisiparos vagyok, mint 
maguk, velük érzek teljesen és büszke va­
gyok arra, hogy édesatyám egyszerű kisi­
paros (Lelkes éljenzés és taps.) A kisiparos 
ma is csak úgy szenved, mint 30 évvel 
ezelőtt, a külömbség talán csak az, hogy 
még nagyobb lett a szenvedés, a pusztulás 
közöttük, mint volt. (Úgy van). A kisiparos- 
ság magára van hagyatva, tehát törődjenek 
saját sorsukkal. Célunk az volt ezzel a gyű­
léssel, hogy itt letárgyaljuk a kisiparosság 
gazdasági és társadalmi szükségleteit. (Szűn­
ni nem akaró taps és éljenzés')

Majd F r ti h v i r t h Mátyás lapunk 
íőszerkeszlője majd egy óriási halásu be­
szédben fejtette ki a kisiparos kérdés fontos­
ságát és a nemtörődömséget ostorozta. Rá­
tért a bevitelünk feltűnő iparcikkeire, majd 
statisztikailag bizonyította, hogy a kisiparos­
ság folylon fogy, különösen a szabó, ci­
pész iparosság. Szakmánként észre vehető 
a pusztulás. A konkurencia, az iparszabad­
ság, a szabadverseny, a szaktudás hiánya 
mind—mind a kisiparosság pusztulását o- 
kozzák. Kimutatta, hogy Ausztria, Porosz- 
ország. és Aglia milliókat költenek kisipari 
célokra és hazánkban csak ezrek jutnak er- 
re a célra, ellenben az idegen nagy tőkét 
szubvenciókkal, adóelengedéssel és számla-
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lan más eszközökkel támogatja a kormány. 
A kisiparosság saját sorsának az oka. Bű­
nös nemtörődömséggel nézik pusztulásu­
kat.

A frappáns, markánsan jellemző be­
szédet hosszantartó taps és éljenzés követ­
te, amely beszéd közben is gyakran ismét­
lődött.

Az elnök köszönetéi mondott Met- 
s e I József apátplebánosnak és F r ü h v i rth 
Mátyás szerkesztőnek, hogy ebből a szem­
pontból világították meg a kisiparosság 
helyzetét.

T ei e r I i n g János szólalt fel és rá­
mutatott arra az áldatlan harcra, amely a 
kisiparosság között dúl. Kívánatosnak tartja, 
hogy többször találkozzanak.

Többek hozzászólása után az elnök 
kimondja a határozatot, hogy kedden este 
8 órakor ismét összejövetelt tartanak és rö­
vid beszéddel a gyűlést bezárja.

Március 15-iki ünnepély 
a brass ói iskolákban.

A brassói róni. kath. elemi fiúiskola 
Tia délelőtt lél 9 órakor ünnepelte meg a 
szabadság, egyenlőség és testvériség szüla- 
ése nagy napjának évfordulóját a 
szülők s a szentferencrendi zárda elemi, 
polgári s háztartási iskola növendékeinek 
elenlétében az iskola rajztermében.

Az ünnepély előtt 8 órakor a növen­
dékek a r. kath. plébánia templomban szt. 
misét hallgattak, melyet Meisel József apát- 
plébános mondott.

A szent mise hallgatása után a rajzte­
rembe vonultak be a növendékek, hol a 
Hymnus éneklésével kezdődött meg a ha­
zafias ünnepély.

A nagy nap jelentőségét László elek 
tanító ismertette, mélyen a gyermekekhez le- 
ereszkedő módon s hogy hatás nélkül nem 
maradt, mutatta ezt azon nagy érdeklődés, 
mellyel a növendékek a beszédet kisérték.

Az ünnepélyen Barabás István V. oszt. 
tanuló Dalmady „Csak magyarok legyünk, 
Zsigmond György I. oszt tanuló Pósa La­
jos Magyar vagyok c. versét, Vass Jenő IV. 
o. t. Oyörfi Honfi éneket, Dávid Lajos Hor- 
kai$,Kedves honát, Sükösd Béla „Mi a haza 
c. költeményt szavalták el kedvesen, hatáso- 
san. Az ünnepély végén Meisel József apát- 
plebános mint az iskola igazgatója buzdi- 
tóttá hazafiasságra a növendékeket.

Végre a Kossuth nóta éneklésével 
oszlott szét a közönség.

A brassói állami polgári leányiskola 
március 15-én délelőtt 9 órakor az intézet 
tornacsarnokában szépen sikerült hazafias 
ünnepély keretében emlékezett meg az al­
kotmányos szabadság nagy napjáról.

Az intézet énekkara a Hymnusz elének- 
lésével nyitotta meg az ünnepélyt. Utána : 
Bende Melinda 11. oszt. növendék szavalta : 
Tóth Kálmán „Előre" cimü költeményét. 
Ezt követte : Csics Margit polg. isk. tanitó- 
nő hazafias érzéstől áthatott ünnepi beszéd­
je, melyben élénk színekkel festette az em­
lékezetes nagy nap előzményeit, történetét 
és következményeit. Visszaemlékezéssel az 
akkori eseményekben részivel! dicső nagy­

I jainkra és lelkes magyar hölgyekre, mint 
Petőfiné Szendrey Julia és Laborfalvay Ró­
zára. Ezután Benedek Julia IV. o. növen­
dék. Sass Ede: „Március 15“ cimü hangu­
latos költeményét szavalta el : mire a „Talp­
ra magyar“ eléneklésével a hazafias ünne- i 
pély véget ért.

A brassói r. k. főgimnázium önkép­
zőköre március idusának emlékére ma 
délelőtt fél 12 órakor az intézet tornatermé­
ben díszközgyűlést tartott, melyen a tanári 
karon kívül sok szülő jelent meg.

Az ünnepélyt Hubert K. Fohásza nyi­
totta meg, melyet az intézet vegyeskara 
adott elő teljes precizitással. Majd Spalier 
Lajos szavalta el Czuczor Gergely Riadó c. 
költeményét nagy hatással. Ezután az ön­
képzőkör elnöke, Moldován Ferenc Vili. o.

! tanuló tat tóttá meg ünnepi beszédét. A be­
szédet a jelenvoltak zajosan megtapsolták.

Az ünnepély fénypontja a teljes érzés­
sel előadott. „Mi a haza" c. melodráma volt, 
melynek szövegét Setnsey Zoltán szavalta 
el s zongorán Simay Artur VI. o. tanuló 
kisérte.

Az ünnepély a vegyeskarnk. „Régi 
dolog" eléneklésével ért véget.

Kongregáció
felavatás.

A felsőkereskedelmi-, főreál-, és szak­
iskola róm. kath. növendékei már régebben 
készülnek a kongregációi felvételre. A rég­
várt felavatási ünnepély március 25-én, Gyü­
mölcsoltó Boldogasszony napján lesz. Fő­
dolog, hogy az ne csak külsőség, hanem 
igazán a szó valódi értelmében f e I a v a- 
t á s legyen. Reméljük, hogy azok a jó szü­
lők, kik oly nagy szeretettel karolták fel a 
Mária Kongregációt, oda fognak fhatni, hogy 
fiaik minél méltóbban készüljenek elő a fela- j 
vatásra.

Hittudományi
Folyóirat.

Alapította, szerkeszti és kiadja dr. Kiss 
Jánosi egyetemi tanár. Jelenleg XXIll-ik év­
folyamában van. Megjelenik évenkint 4 tes­
tes füzetben ; március, junius, szeptember 
és december hónapokban, éven át 40 50
nyomtatott ívnyi terjedelemben. Hittudomá­
nyi és bölcseleti értekezéseket, továbbá ki­
sebb cikkeket, a papképzés és papnevelés­
re vonatkozó észrevételeket és terveket, va­
lamint irodalmi ismertetéseket, bírálatokat és 
künyvészetet közöl. Nagy gondot fordít 
a hit- és bölcselettudomány magyar nyelvé­
re. A keresztény bölcselettudományt művelő
Aquinoi-Szent-Tamás-Társaság összes ülései­
nek jegyzőkönyveit, valamint az üléseken 
elhangzott eszmecseréket mind, s az ott fel­
olvasott értekezéseket majdnem kivétel nél­
kül közli. Ára egész évre 10 korona.

A szerkesztő-kiadónak 1886-tól 1906 
végéig Bölcseleti Folyóirata is volt, de ez 
a megrendelők csekély száma miatt 21 évi

pályafutás után, a magyar katholikus tudo­
mányos irodalom nagy kárára s szakférfiak 
még ma is hangoztatott nagy sajnálatára, 
megszűnt. Azóta bőlcselettudományi cikke­
ket is a Hittudományi Folyóirat közöl. Nem 
szabad engedni, hogy ez az egyetlen ma­
gyar hit- és bölcselettudományi közlöny is 
megszűnjék, sőt azon kell lenni, hogy fej­
lődjék. Ámde csak akkor fejlődhetik, ha a 
megrendelők kellő anyagi eszközöket bo­
csátanak rendelkezésére, kivált mikor maga 
a kiállítási költség is folyton növekszik.
—""A fizetés majd postatakarékpénztár i be­
fizetési lappal történik, ezt a megrendelő a 
folyóirat első | márciusi] füzete mellett találja 
s minden viteleiij nélkül adja postára.

A Hittudományi Folyóirat előbbi év­
folyamai, valamint a bölcseleti Folyóirat év­
folyamai is megrendelhetők, évfolyamon- 
kint 10 koronával.

A rendőrség nyilat­
kozata as ipartestü­

leti ügyben.
Felkéreltiink a kővetkezők közlésére:

A „BRASSÓI UJLAP“ e hó 13=án 
megjelent számában az ipartestületi elöljáró­
ság üléséről adott közleményében egyebek 
között az foglaltatik, hogy KÁSZONY1 F. 
LAJOS elnök bemulatja az ipartestület fel­
jelentését a miniszterhez, a melyben tiltakoz­
nak azon jogtalan pénztárvizsgálat ellen, a 
melyet DÓZSA JÁNOS, REIN1SCH rend­
őrkapitány, Dr. FISCHER és KRIZSÁN 
tartottak az ipartestület helyiségében.“

Kijelentjük, hogy REINlSCH JANOS 
alkapitány és Dr. FISCHER JBÉLA fogyalm. 
gyak. a helyi kir. ügyészség megkeresése 
folytán egy bűnügyi nyomozás teljesítése 
folytán, egy bűnügyi nyomozás teljesítése 
okából, DÓZSA JÁNOS igazgató és KR1- 
ZSÁN FERENCZ titkár pedig a rendőrha­
tóság idézése folytán jelentek meg az ipar­
testület helyiségében és nem pénztár vizs­
gálat folyt ez alkalommal a helyiségben, ha­
nem egy okirathamisitás bűntettének nyo­
mozása.

Hogy ez eljárás „jogtalan volt-e, avagy 
jogos, azt nem az ipartestületi elnök fogju 
kvalifikálni.

A városi rendőrhatóság

Katholikus vagy ? 

Járatod-e az Ujlapot ? !

HÍREK.
március

Szom b

Róm. kath. Heribert 
Protestáns Heribert 
Gór. k. Eutrop március 3.
Nap kél 6 ó. 13, ny. 6 ó. 05.

Kitüntetés a mávnál. A király Papp já 
nos királyi tanácsos, államvasuti igazgató le 
lyettesnek, néhai Papp István Barcar°z*nV 
posztógyáros fiának, buzgó szó S a 
elismeréséül a magyar királyi udvari a 
csosi címei adományozta.
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Fenyő Lajos vlvómester vívó tér- 
mét arra az időre míg a német színészek 
városunkban időznek, a vigadó kék termé5 
bői a Nr. 5 vendéglő kerti termébe helyez" 
te át. Az. oktatást folyó hó 14 én este 7 
órakor már az uj helyiségben kezdte meg.
Az oktatás hetenként háromszor, hétfőn 
szerdán és pénteken este 7 órától 9 óráig.
A hét bármely napján külön órákat is tart.

Földmivelésügyi miniszter a rétek 
:avitásáért. A ni. kir. földmive'ésügyi mi­
niszter a rétek javítása érdekében körrende­
letét adott k a törvényhatóságoknak. A mi­
niszter a körrendeletben Ígérte, hogy minden 
gazdak részére, kik tanácsért hozzá fordul­
nak szakk -egeket küld ki saját tárcája ter­
hére. A s akközegek részletes tanácsot ad= 
nak majd a gazdáknak.

Az iparosifjak önképzőköre vasár­
nap d. u. 3 órakor tartja nemzeti ünnepé; 
yét, amelyen Dr. Balogh József ügyvéd 
fogja az ünnepi beszédet tartani.

Városunk képviselőtestülete szerdán 
délután tartotta meg rendes havi közgyűlé­
sét.

Prohászka püspök és a köztiszt; 
viselők takarékpénztára. Annak idején 
mi is megemlékeztünk arról, hogy a Ma; 
gyár Köztisztviselők és Állami Alkalmazót; 
tak Takarékpénztár Részvénytársasága disz= 
elnökül nyerte meg Prohászka Ottokár szé­
kesfehérvári püspököt. Újabban a pénzinté­
zetre vonatkozó különféle hírekkel kapcso­
latban elhangzott az a vád is, hogy Pro­
hászka Ottokár nevét cégérül használják fel 
s vele befolyásolni akarják a közönséget. 
Prohászka Ottokár püspök éppen ezért a 
múlt hó folyamán kilépett a részvénytársa; 
ságból s ezt ma a Magyar Kurírhoz inté= 
zeit következő táviratban erősiti meg :

„A magyar Köztisztviselők és “Állami 
Alkalmazottak Takarékpénztár Részvény- 
társaság diszelnökségéről még a múlt hó­
nap közepén leköszöntem és a részvény- 
társaságból kiléptem, mert nem akartam, 
hogy nevem bárkit is befolyásoljon. Pro; 
hászka Ottokár.*

Figyelmeztetés. A n. é. közönség 
saját érdekében figyelmeztetik a m. kir. pos; 
ta utján érkezett fogyasztási adóköteles cik­
keknek (kivéve a vad és szárnyas) a városi 
jövedéki hivatalnál, ótvös-ntca 5 sz. I. eme­
let, 8 sz. ajtó alatt való bejelentésére.

Diftiritis Vidombákon. A felvidéki 
járás főszolgabirájának jelentése szerint VT 
dombák községben a diftiritis betegség feT 
lépett

Hetivásár Feketehalomban. A ke­
reskedelmi miniszter megengedte, hogy Fe­
ketehalomban hetenkint egyszer, keddi napon 
helypénz szedési joggal kirakodó vásár tar­
tassák.

Rendkívüli közgyűlés. Brassóvárnie- 
gye törvényhatósági bizottsága f. év mái 
cius hó 23-án d. e. 9 órakor Brassóváros

tanácsházának nagytermében rendkívüli köz­
gyűlést tart. A tárgysorozat 145 poiVból 
áll.

A „Brassói Lapok1 nak a ren­
dőrség nyilatkozata folytán, ismét az újság 
Írói „objektivitás tódulelő“ és felteszi a kér­
dést, hogy vájjon fedi-e a valóságot a 
„Brassói Ujlap“ ipartestületi közleménye? 
Szegény újságírói objektivitás!

Március 15. A brassói máv. otthon 
folyó hó 1* -án este 8 órakor március 15- 
iki ünnepi.yt rendez, melyre tisztelettel 
meghívja a hazafias közönséget. A műsor 
az estélyen lesz. kiosztva.

Az E. M. E. a régiségekért. A me 
zőség egyike Erdély legérdekesebb régésze­
ti lelőhelyeinek. Különböző határain minden 
tavasszal vet fői valami régiséget az 
eke, amelyet mivel anyagi értéke nincs, a 
hozzájuk nem értő emberek rendesen el­
hánynak.

A maros-torda megyei Szabódról mái 
ezelőtt 40 évvel felhívta a E. M. E. figyel­
mét Kelemen ’István a falu határán található i 
rendkívül sok régi cserép edényre.

Szabédhez közel Mezőbándon ezelőtt 
néhány évvel az Erdélyi Muzeum régiség­
tára nagy becsű népvándorlási temetőt ása- 
tott ki.

Most, hogy a tavasszal megindul a 
Marosvásárhelyről kiágazó mezőségi vasút 
építése, az E. M. E. megkérte az építés ve­
zetőjét, hogy az épülő vasútvonal mérnö­
keivel legyen figyelemmel a vasúti földmun­
kálatoknál esetleg előkerülő régiség leletek; 
re s azokról értesítse az Erdélyi Muzeum 
régiségtárát.

Bizonyosra vehető, hogy a hajdan 
kultúrára becses emléket hozhatnak felszínre.

Sport.
A B. T. F. C. csütörtökön este 8 órakor 

tartott i mintegy ötven tag jelenlétében szer 
vezési gyűlését.

A gyűlést 8 órakor Szélyes Dénes el= 
nők nyitotta meg, ki örömének adott kifeje­
zést, hogy a sport iránt érdeklődő ipari 
munkások ily szép számban jelentek meg, 
kiknek ismerve lelkesülésüket és kitartó 
munkálkodásukat, biztos kezekben látja a 
B. T. F. C. nek sikeres munkáját. A lelke­
sítő beszédet nagy éljenzés és taps kisérte. 
Aztán felolvasták a B. T. F. C. múlt évi 
közgyűlésének jegyzőkönyvét.

Ezek után Majcr Oktáv szakszerűen is­
mertette a B. T. F. C. hivatását, rá mutatva 
a snort nagy fontosságára, majd egy hatá­
rozati javaslatot terjesztett be a tagok köte: 
lezettségükre vonatkozólag, amit a jelenle­
vők egyhangúlag elfogadtak.

A B. T. F. C. nek újonnan megválasz­
tott elnökei Szélyes Dénes tanár és Mórik 
Károly urak lettek, alelnők Csiby Béla, tor­
na és csapatvezető Ujsághy József tanár 
ur és másod vezető Majer Oktáv.

A B. T. F. C. közgyűlése kimondta, 
hogy a sport minden ágát magáévá teszi 
és kétszeres erővel hozzálát annak fejlesz­
téséhez, valamint a közgyűlés elfogadta a 
Piskin való mérkőzést és megbízta az uj vá­
lasztmányi, hogy lépjen tárgyalásba a Piski 
football Clubbal.

A közgyűlés Szélyes Dénes elnök lel­
kesítő szavaival ért véget.

A B. T. F. C. tagja lehet, ki valamely 
kér. szoc.szervezetnek, vagy a Népszövetség 

I tagja.
Jelentkezni lehet Csiby Béla alelnök 

urnái és az egyesületekben._____________

Táviratok.
’Bpest márc. 15.

Stürghy tegnapi beszédje kellemetlenül 
hatott a munkapártra. Sokan azt tartják, 
hogy nem szerencsés gondolat volt a ma- 
gyár király felségjogait fejtegetnie az oszt- 

i rák miniszterelnöknek.

Az olasz király elleni me­

rénylet.
Róma márc £15.

Alba, a merénylő ma azt vallotta, hogy 
a merényletet már régen tervezte és -nem 
bánta meg tettét. A polgárság fel van hábo- 

: rodva, mert a merénylő olasz és még hoz- 
zá római. A kamarában és a felsőházban 
a király mellett tüntetés felemelő volt. Teg; 
nap délután minden üzlet zárva volt és 
egész Róma közönsége a királyi palota elé

vonult, ahol a lelkesedés tetőpontjára há­
gott, mikor a királyi pár és gyermekei meg 
jelentek az erkélyen. A szentatya még teg­
nap délután, mély részvétét fejezte ki a 

j királyi párnál.

Wien, márc. 15 
őfelsége ma délben fogadta gr. Tisza 

Isvánt és báró Láng Lajost.

Róma márc. 1 5 
A királyipár ellen elkövetett merénylet 

alkalmából Lang ezredes golyó által meg­
sebesült. Ma megoperálták és a golyót el­
távolították

Az egész birodalomból jönnek a táv­
iratok nagyszerű tüntetésekről hirt adva a 
király pár ellen elkövetett merénylet alkal­
mából.

xxxxxxxxxxxxxx.yyxxxxAXXXxxxxx-'xx^ ____ n a Uoo..t OR
f RIEPELT GOTTFRIED Brassó,Vasut-u. 25.

iSzvelitek házakat, birtokokat, veszek és eladok üzleti berende 

zéseket mindenféle szakmából. Tömeges cikkek vasarlasa.
■■ s" — _ - — Többgazdasági gépgyár képviselője. — — —
IICiyflQKSwfl külföldi tudakozódások gyorsan intézteinek el.

X

Kereskedelmi
Értekezni lehet 12 és 2 óra között

~"yyxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxyyyyyyyxxxXXXXXXXX)
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APOLLÓ
bioskop

Csütörtök és péntek 
március 16—16-án.

Budapesti mükorcsolyások (aktuális)
Lucca (látványos)
Bábjátékok (látványos)
Csodás tornászok (humoros)
Élet halál harc (humoros)|
Arden Ensch (Dráma)
lord Ténnyson Alfréd világhírű költeménye 

2 felvonásban 1000 méter hosszú film. 
Ezeregy éjszaka, (dráma) 500 méh r hosszú 

film.
Előkészületben:

Kizárólagos előadási joggal:
„Az orvosok"

Nagy társadalmi dráma 2 felvonásban.
1000 méter hosszú film.

Szombat és vasárnap 
uj műsor,

ELITE MOZGÓ
Szombat és vasárnap 

március 16 és 17,
Az energikus riporter (humor)
Riódé Janeirót(term.)
Napoleon őrsége (dráma)
A testedzés (humor.)
Pathé újság, (aktuális.)
Átkelés egy folyón egy dragonezred által.

(látványos.)
A mestermü. 500 mtr. h. dráma.
Alice ügynöksége, vagy a házi biztonság

(humoros)
Csak szombaton és vasárnap 

műsoron kívüli szám.
A magasság világrekordja, 

szenzációs aviatikus szerelmi regény. 
Nordisk világsláger.

1500 mtr. h. f.
Csak hétfőn és kedden 

műsoron kívül : 
Szerencsefel 

Realisztikus dráma a bányászéletből.
1500 mtr. h. film.

Hétfő és kedden uj műsor._______
Fe'elős szerkesztő: Dl*. Kölcze K4roly. 

Főszerkesztő FrUhvirlh Mátyás. 
Szerkesztő: Buszek Béla.

Kiadja: A Brassói Népszövetségi Takarék 
és Hitelszövetkezet.

BARTHELMIE GYÖRGY
-■ — Brassó, Kapu utca 41 -

Varró-, számaló-, összeadó-, diktáló-, Írógépek 
villany- és phizikai szerek, irodagépek és különleges­
ségek üzlete. e

A legnagyobb Írógépek és különlegességek
raktári

író pép-iskola.
Telefon 380. Telefon 380.

Halló 
barátom 1 

Hová

Én megyek BLAZEK
szerelőhöz, Fekete-u.
37 sz. alá, aki a legjobb 
és legolcsóbb szereléseket

mész 1 végzi.

Ajánlom:
Sótalan nagyszemü kaviar — 1 kg, 40 kor.
Astrahan kaviar — — — 1 kg. 25 kor.
Veres ikra nagyszemü — 1 kg. 4 kor.
Lapardan, Marinirozott angolna, kelettenger.

heringek, füstölt lazac stb. 
Elsőrendű bosniai szilva 1 kgr. 1 kor. Ber­
ber datolya, vérbélü narancs és mandarin. 

Nagyböjtben minden nap friss hal!

I. Gy. Eremle. Hirscher-u. 1.

Szép fekvésű LAKÁS
2 szoba, konyha és hozzá tartozók, a

-----  Kőbánya-utca 23. sz. házban
f. évi április 1-től KIADÓ.

Ugyanott nehány törzs
sárga orpIngtontBliyéSZ tyilK

törzsenként (két tyuk egy kakas) 15 korijával
ELADÓ.

Temetkezési segély biztosit-ó 
társaság

alkalmaz fizetéssel
magyar, német és román nyelvet bíró

pénzbeszedőt.
Cim a kiadóhivatalban.

BÜKKFA
a legjobb minőségben kicsiben el­

adó. Vágva és hasítva kapható
Fink Kut-utca 46 sz. a.

üzletében. Telefon: 299. 
Megrendelési helyek: B. Einzig Hir- 

schenu. 2- Telefon 37. Schreiber A. Ko- 
lostor-u. 36. Telefon 267.

Markó István
férfi-divatterme

Brassó
Uj-u. 7.

Készítek elsőrendű uriruhákat a legújabb 
divat szerint olcsó árakban.

Raktáron tartok hazai és külföldi szöveteket
I agy vá lasztikban.
í Kérem a nagyérdemű közönségnek b. párt- 

loíás6' Tisztelettel

Markó István
Brassó, Uj-u. 7.

A KIADÓ­
HIVATAL

olcsó díjszabás sze­
rint felvesz hirdetése­
ket. Nagy előnyökkel 
bir a „Brassói Ujlap"- 
ban való hirdetés, mert 
lapunk a legelterjed: 
tebb nemcsak váro­
sunkban, hanem az 
egész környéken. —

mm

I
 Országos iparegyesület által kitüntetett I

: : nagy ezüst éremmel : : B

s Krisztián Józsefe g
■ keresztény katholikus cég. S|
■ : — : A pécsi főszékesegyház és s — : fa 
■ : — : számtalan plébánia szállítója. : — ; H

keresztény katholikin cég.

: — : A pécsi főszékesegyház és : — :
: — : számtalan plébánia szállítója. : — ; __

Alapitatott: 1880-ban. El

Méhviaszgyertyagyár Pécs.
Főüzlet: Szigeti ország-ut 8.

Fióküzlet: Jókai-tér 9.

Ajánlja a Főtisztelendő papság 
figyelmébe preparált, fiistnél=

: küli méhviaszgyertyáit.:

IESEI

elvállal minden épület- 
és diszmü bádogos mun­
kálatokat, valamint szel- 
őzte'ők és vi amos csen - 

gő!< szerelését.

LEXEN EDE
Bádogosság és szerelési vállalat. Brassó, Hosszu-utca 29.

Különlegességek: Csa­
[ e
I s •*

J| FHffl
fidf

tornázás, gáz- és vízve­
zeték, valamint closet- 
és fürdőszoba berende-

Dusan felszerelt raktár mindennemű bádogárukban, úgyszintén nagy válasz
_ _ _ _ — — fürdőkályhák és closetekben. — —

/! Locsolókat és carbidlámpákat előnyösebben sehol nem lehet vásárolni!,

Javításokat pontosan, mérsékelt árak mellett.

Hentschel könyvnyomda.

. . : - ■


